

谎称办理公租房 骗5名邻居7万余元

本报讯 辽沈晚报记者王鹏报道 自称能办理公租房,高某骗了5名邻居7万多元。可是纸包不住火,眼看事情败露,他带着媳妇孩子逃走藏了起来。当沈北警方掌握高某的犯罪证据和行踪后实施抓捕时,高某扔下1岁多的女儿,没来得及穿鞋光脚跳窗逃跑,最终还是被民警擒获。

近日,沈阳市公安局沈北分局经细致摸排,成功破获一起以能办理公租房为由实施诈骗的案件,38岁的犯罪嫌疑人高某被警方抓捕归案。

从今年年初开始,沈北分局先后接到多名群众报警,称被一名叫高某的男子以能办理公租房为由,骗取了钱财。被害人说:“我们小区有个水站,那个姓高的和媳妇孩子生活在

那一边居住一边卖桶装水。慢慢的熟悉之后,他就说认识人可以办理公租房,而且啥样情况的都能办。我们合计都是邻居,每天低头不见抬头见就相信了他。”

“犯罪嫌疑人高某根本不具备办理公租房的能力,但告诉这些邻居他可以办理现有的公租房调换,可以给不具备资格的人办理公租房手续,收取他们的好处费。”办案民警说。

其中一个被害人描述,她的孩子在申请公租房的时候在苏家屯区,但她在沈北新区居住,为了能够让孩子跟她住的近点,被害人就求到高某,高某先后两次从这名被害人处索要了8000元好处费。

另外一名被害人的亲属因为不

具备办理公租房的资格,但听说高某可以办理也是心甘情愿将钱交给了他,但时隔好久都不见事情的进展,当她再次准备找高某询问情况时,发现高某竟然消失了。

“眼看事情败露,很多邻居也来水站询问事情的进展,高某悄悄躲了起来,让两个孩子和妻子留在水站继续坚守。后来,高某将妻子孩子全都带走,在皇姑区一小区租住下来。”办案民警说。

当越来越多的受害者报警,沈北分局迅速抽调骨干警力组成专案组,展开侦查工作。专案组经缜密侦查,于4月28日,在沈阳市皇姑区塔湾街某小区将犯罪嫌疑人高某抓获。

“当时他租住的房子是一楼,我



们准备去抓他的时候,他带着两个女儿在家。但他通过一楼阳台窗户看到我们,觉察到事情不对。为了逃避警方抓捕,高某扔下两个女儿,光着脚跳窗逃跑,在逃出几百米后被抓获。”办案民警介绍。

经审讯,犯罪嫌疑人高某供述其2019年以来,通过小区业主微信群发布信息,谎称可以为他人申请到公租房。在取得受害人的信任后,每人收取了5000至2万元不等的费用,先后诈骗5人,累计诈骗金额7.8万元。

目前,犯罪嫌疑人高某因涉嫌诈骗犯罪已被沈北分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

◀高某谎称能办公租房诈骗5名邻居7万余元被抓。 警方供图

以虚假材料骗取注册登记? 牙科诊所被举报受处罚

房主没提供房证、没提供租房合同,租房者开口腔诊所,被举报提供虚假材料申请注册登记。5月7日,沈阳市浑南区市场监督管理局向沈阳浑南贾健口腔诊所下达了《行政处罚决定书》。

市场监管部门表示,该诊所提交虚假材料骗取注册登记,已经做出行政处罚决定。同时将该案中有情节涉嫌刑事犯罪,正在将违法线索移交沈阳市公安局浑南分局。

房主举报:有人伪造 我的房证办营业执照

2019年12月,沈阳市浑南区临波路一处门市房房主向沈阳市浑南区市场监督管理局提出举报,称在其门市二楼经营的沈阳浑南贾健口腔诊所提交虚假材料办理工商营业执照。

房主张先生称,自己曾将该处房产租给曲某,现用于沈阳万家康大药房连锁有限公司经营使用,目前在租赁合同存续期内。

2019年5月15日,曲某将门市二楼分租给沈阳浑南贾健口腔诊所经营者贾某。张先生说,因为与租户曲某因纠纷处于诉讼阶段,“正在打官司,我怎么能给对方提供手续进行房屋转租呢?”

张先生强调,况且通过自己提供的相关材料可以证明,该处房产证的原件因抵押贷款一直存放在银行,因此从未向沈阳浑南贾健口腔诊所提供过房产证相关材料。

张先生当时向市场监督管理部门提交了举报材料和个人贷款还清证明、房屋抵押权注销登记申请书。指认调取的沈阳浑南贾健口腔诊所工商营业执照登记档案中的房证图片与房证原件七个不同之处。

同时张先生称,其从来没有与沈阳浑南贾健口腔诊所签订过房屋租赁合同。

对此,市场监督管理部门对沈阳浑南贾健口腔诊所提交虚假材料骗取注册登记行为进行立案调查。

市场监管部门立案调查: 虚假材料骗取注册登记

立案调查后,沈阳市浑南区市



昨日上午,记者来到“问题”诊所采访相关问题。

辽沈晚报记者 王迪 摄

采访。

下午1时许,记者电话与贾某取得联系。贾某表示目前正在整改期限中,但对“提交虚假材料骗取注册登记”的说法不认同,对举报人的行为表示异议。

举报人存疑:骗取的 工商登记为何不撤销?

在市场监督管理部门的处罚决定发布后,举报人张先生存在疑问,认为根据《个体工商户登记管理办法》规定,“申请人以欺骗、贿赂等不正当手段取得个体工商户登记的,应当予以撤销。”

沈阳市浑南区市场监督管理局对此答复,处理结果依照《个体工商户条例》,相较《个体工商户登记管理办法》属于“上位法”,根据上位法优于下位法原则作出的处罚决定。

对此,张先生表示,“上位法优于下位法”原则适用于法律条文相冲突的情况,按照上位法执行。而此案中两部法规中的条款并未冲突,都应该执行,“以非法方式骗取的工商营业执照登记,难道不应该纠正错误,予以撤销吗?而且在申请营业执照登记需要提交的三个材料中两个造假,难道不属于‘情节严重’吗?按照《个体工商户条例》中的法规,也应该予以撤销登

记。”

沈阳市浑南区市场监督管理局浑河站东市场监管所马姓负责人表示,如果对《行政处罚决定书》有异议,可以在期限内向沈阳市市场监督管理局或者沈阳市浑南区人民政府申请复议,也可以在期限内向法院提起诉讼。

涉嫌刑事犯罪 案件将移交公安机关

在《行政处罚决定书》中提到,沈阳浑南贾健口腔诊所注册登记系经营者贾某委托沈阳万家康大药房连锁有限公司财务部李某某在网上申请办理。

在此案调查阶段,因伪造房产证触犯刑法中“伪造、编造、买卖国家机关公文、证件、印章罪”,案件承办人曾针对举报材料中“房产证造假问题”及时告知举报人可以向公安部门报案。

在沈阳市浑南区市场监督管理局4月24日下达的《行政处罚告知书》中也说明,“将该案违法线索移交沈阳市浑南区公安分局。”

沈阳市浑南区市场监督管理局浑河站东市场监管所马姓负责人告诉记者,目前正在向公安机关移交程序中。

辽沈晚报记者 吕洋

男子醉酒丢手机 “朋友”套密码 转走钱

本报讯 辽沈晚报特派丹东记者王晓阳报道 男子喝醉后丢了手机,便委托同行的朋友帮忙寻找,可是这位“热心”的朋友回来后说没有找到,但却多问了一句:你微信账号和密码是多少?我有个办法通过微信帮你找手机。男子因为醉酒,迷迷糊糊的就答应了,可清醒后再登录微信,就发现自己的微信账户给这位朋友进行了转账。民警介入调查,很快揭开了真相大白。原来男子的朋友在找到手机后,自己睡下了,然后骗出了他的密码,给自己转钱。

“我昨晚手机再酒吧丢了。”近日,丹东市合作区公安分局商旅边境派出所接到一名叫张山(化名)的男子报警:称前一天晚上11点左右,他在酒吧玩时手机丢了没找到。张山说自己当时是和朋友去喝酒,酒后往家走的时候发现手机丢失,同行的朋友李石(化名)回酒吧去帮他寻找,但是说是没找到。

随后,民警查看了张山更换的新手机,在登入其微信时发现,张山的微信在手机丢失后出现了一条微信转账记录,转入账户的头像就是帮他找手机的好友李石。通过张山进一步回忆表示,李石帮忙寻找后,曾向张山询问微信的账号和密码,说是“有办法能通过微信密码找到手机”,张山毫不怀疑地便告诉了李石,民警分析,其好友李石极有可能是嫌疑人。

为了不打草惊蛇,民警便让张山以通知李石到派出所配合调查取证为由,将李石找到了派出所。在民警对李石询问过程中,李石神色慌张,在民警进一步的攻势下,李石便如实交代了偷手机的事实。

李石说,那天晚上张山自己去酒吧寻找手机,其实他在酒吧卫生间的洗手台上发现了手机,但因起了贪念,就趁机将手机占为己有,并告知张山没有找到。

李石回到住所后,开了张山的手机,并将张山微信里的钱通过扫码转到了自己的微信账户。第二天李石接到张山的电话,让他来派出所配合调查,李石担心偷手机的事情败露,就将手机藏在了附近一个胡同里的垃圾箱后,准备从派出所回去的时候拿回去自己用。随后,民警同李石一同到藏匿地点拿回了手机。